lasmatematicas.eu - Pedro Castro Ortega
materiales de matematicas
Integral indefinida. Matrices. Determinantes 2° Bachillerato - Matematicas |I

Examen de Matematicas Il — 22 de Bachillerato

1. [4 puntos; 2 puntos por apartado] Resuelve las siguientes integrales usando o bien el método de
integracién por cambio de variable, o bien el método de integracion por partes.

a) J.\/x—4(x+5)dx
b) jln(1+ X* ) dx
2. [3 puntos; 1,5 puntos por apartado] Resuelve las siguientes integrales racionales.

1
a dx
) Ix3—2x2—x+2

2x-1
J‘ﬁdx
X7 +2X°+X

3. Dadas las siguientes matrices:

A=

o o 3
o N b

4

1 -1 2 01 1
4|:B= 1 C=
1 1 0 1 1 2 -1

a) [1 punto] ;Para qué valores de m existe A™?

b) [2 puntos] Para m=1, halla la matriz X tal que XA+B=C
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Soluciones

1. [4 puntos; 2 puntos por apartado] Resuelve las siguientes integrales usando o bien el método de
integracion por cambio de variable, o bien el método de integracidn por partes.

2) J- '_X—4(X+5)dX:[X_4=t2:>dX=2tdt }:J.\/t_z(t2+9)2tdt=I2t2(t2+9)dt=

X=t"+4=x+5=t"+9

5 3 5 2 / 4 5

3

u=|n(1+x2) dv = dx )

2
b) jln(1+x2)dx: du:% - :xln(1+x2)—jl+xxzdx

2
La integral J'12x > dx es racional. Haciendo la division se tiene que 22 :2(x2 +1)—2 y de aqui
+ X

2

obtenemos 2x =2- 2 .Portanto,J. 2x°

x?+1 x?+1 1+ x°

dx —I(Z— 22 de:2x—2arctgx+c.Asipues:
X“+1

2

Iln(1+x2)dx: xln(1+xz)_J‘12x :

+ X

dx = xIn(1+x*)—2x+2arctg x+C

2. [3 puntos; 1,5 puntos por apartado] Resuelve las siguientes integrales racionales.

1
a dx
) Ix3—2x2—x+2

1 _ 1 _
X =2x*=x+2  (x+1)(x-1)(x—-2)

Como x*—2x*—x+2=(x+1)(x—1)(x—2), tenemos que:

A N B s C  A(x-1)(x=2)+B(x+1)(x-2)+C(x+1)(x-1)
X+l x-1 x-2 (x+1)(x-1)(x-2)

. Entonces:
1=A(x-1)(x=2)+B(x+1)(x-2)+C(x+1)(x-1)

Para x=1 setieneque 1=-2B=1B :—%. Para x =—1 tenemos 1=6A= A:%.Y, finalmente, para
x=2 se obtiene 1=3C = C =% . Por tanto:

1 1/6 1/2 1/3
jx3—2X2_x+2dX_Ix+1d j—dX——In x+1)—5|n(x 1)+ gln(x—2)+C
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2x-1
J‘ﬁdx
X" +2X°+X
Como x*+2x” +X=xX(X* +2x+1) =x(x+1)", tenemos que 32X_21 = 2X_12:
X*+2X°+X x(x+1)

2
:é+ B + ¢ 22A(x+1) +BX(X2+1)+CX:>2x—1:A(x+l)2+Bx(x+1)+Cx.
X x+1 (x+1) X(x+1)

Para x =—1 se obtiene -3=—-C =C =3. Para x=0 tenemos A=-1.Y para x=1 se tiene que

1=4A+2B+C=>1=-4+2B+3=>1=-1+2B=2B=2=B=1. Por tanto:

J‘dezj‘_—ldx+ ider_[ : dx=—|nx+|n(x+1)_i+C

X3 +2X% + X X Xx+1 (x+1)2 X+1

3. Dadas las siguientes matrices:

a)

b)

A=

o o 3
o NN B~
|l S SN

1 -1 2 01 1
; B= ; C=
1 0 1 12 -1

[1 punto] ¢Para qué valores de m existe A™?

Sabemos que existe la inversa de una matriz cuadrada si, y sélo si, su determinante es distinto de cero.
En este caso, como |A|=2m, tenemos que |A|=0<>m=0. Por tanto existe A™ siempre y cuando

m=0.

[2 puntos] Para m=1, halla la matriz X tal que XA+B=C.
XA+B=C=XA=C-B= X =(C-B)A"

1 4 4
Si m=1lamatrizes A=| 0 2 4|, cuyo determinante es |A|=2.
0 01
2 0 0 1 1 2 -4 8
La matriz adjuntaes A° =| -4 1 0. Por tanto, A‘l:K(A‘)d:E 1 -4|=
8 -4 2 || 0 0 2
1 -2 4
=A"=|0 15l
2
0 0 1
1 -2 4
Lo(-1 2 4 1 -1 3 -9
Entonces X =(C-B)A™ = 40 = =2|= :
0 2 -2 2 0 1 -6
0O 0 1
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